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1. GELTUNGSBEREICH 

Alle Lieferungen, Leistungen und Angebote an unsere Kunden erfolgen ausschließlich 
auf Grundlage dieser Geschäftsbedingungen. Spätestens mit Auftragserteilung oder 
Annahme der Lieferung gelten diese Bedingungen als angenommen. Abweichungen sind 
nur wirksam, wenn sie schriftlich bestätigt werden. Entgegenstehende 
Einkaufsbedingungen unserer Kunden werden nicht anerkannt, auch wenn ihnen nicht 
ausdrücklich widersprochen wird. Es gilt das jeweils geltende deutsche Recht. 

2. ANGEBOTE UND VERTRAGSSCHLUSS 

Unsere Angebote sind freibleibend. Verträge und sonstige Vereinbarungen, 
insbesondere mündliche Nebenabreden und Zusicherungen, werden erst durch unsere 
schriftliche Bestätigung verbindlich. Zeichnungen, Abbildungen, Maße, Gewichte und 
sonstige Leistungsdaten sind nur verbindlich, wenn sie ausdrücklich schriftlich 
vereinbart wurden. Geringfügige Abweichungen bleiben vorbehalten. Teillieferungen 
sind zulässig. 

3. ÜBERLASSENE UNTERLAGEN UND GEGENSEITIGE VERTRAULICHKEIT 

An allen dem Kunden im Zusammenhang mit der Auftragserteilung überlassenen 
Unterlagen – auch in elektronischer Form, wie Muster, Layouts usw. – behalten wir uns 
Eigentums- und Urheberrechte vor. Diese Unterlagen dürfen Dritten nicht zugänglich 
gemacht werden, es sei denn, wir haben ausdrücklich schriftlich zugestimmt. Kommt 
kein Vertrag zustande, sind die Unterlagen unverzüglich zurückzugeben. Die Kosten der 
Rücksendung trägt der Kunde. 

Alle überlassenen Unterlagen unterliegen einer Geheimhaltungsvereinbarung (Non-
Disclosure Agreement - NDA). Der Kunde verpflichtet sich, sämtliche erhaltenen 
Informationen, Daten, Dokumente und Unterlagen streng vertraulich zu behandeln und 
diese weder ganz noch teilweise an Dritte weiterzugeben, zu veröffentlichen oder für 
andere Zwecke als die vereinbarte Geschäftsbeziehung zu verwenden. 

Ebenso verpflichten wir uns zur strikten Geheimhaltung aller vom Kunden erhaltenen 
Unterlagen, Informationen und Daten. Alle vom Kunden zur Verfügung gestellten 
Unterlagen – einschließlich Kundendaten, Geschäftsinformationen, technische 
Spezifikationen, Layouts, Designs und sonstige vertrauliche Informationen – werden von 
uns ausschließlich für die Auftragsabwicklung verwendet und streng vertraulich 
behandelt. Diese Informationen werden nicht an Dritte weitergegeben und nur 
denjenigen Mitarbeitern zugänglich gemacht, die für die Bearbeitung des Auftrags 
erforderlich sind. 



Diese gegenseitige Vertraulichkeitsverpflichtung besteht auch nach Beendigung der 
Geschäftsbeziehung fort. 

4. DATENSCHUTZ 

Bitte beachten Sie unsere Datenschutzerklärung, die Sie auf unserer Webseite einsehen 
können. 

5. PREISE 

Alle Preise verstehen sich zuzüglich der gesetzlichen Umsatzsteuer und sind 
freibleibend. Preisänderungen aufgrund veränderter Kostenfaktoren (z. B. Rohstoffe, 
Löhne, Steuern) behalten wir uns vor. Der Mindestbestellwert beträgt 50 €. Für 
Bestellungen unter diesem Wert kann ein Mindermengenzuschlag von 15 € erhoben 
werden. Verpackungs- und Versandkosten werden im Vertrag festgelegt. 

6. ZAHLUNGSBEDINGUNGEN 

Bei Auftragserteilung ist eine Anzahlung in Höhe von 50 % des Gesamtauftragswertes als 
Vorkasse zu leisten. Die Bearbeitung des Auftrags und die Produktion beginnen erst 
nach Eingang der Anzahlung auf unserem Geschäftskonto. Der Restbetrag ist sofort 
nach Rechnungsstellung fällig und vor Auslieferung der Ware ohne Abzug zu zahlen. 
Schecks werden nur unter Vorbehalt der Einlösung gutgeschrieben. Wechsel werden 
nicht angenommen. 

7. ZAHLUNGSVERZUG 

Gerät der Kunde in Zahlungsverzug, werden alle offenen Forderungen sofort fällig. Im 
Verzugsfall sind wir berechtigt, Verzugszinsen in Höhe von 5 % über dem jeweiligen 
Basiszinssatz zu berechnen sowie Lieferungen zurückzuhalten. Weitere rechtliche 
Schritte bleiben vorbehalten. Zahlungen werden stets auf die älteste fällige Schuld 
angerechnet. 

8. LIEFER- UND LEISTUNGSZEIT 

Liefertermine und -fristen sind nur verbindlich, wenn sie schriftlich bestätigt wurden. 
Die Lieferfrist beginnt mit Auftragseingang. Bei Änderungswünschen des Kunden beginnt 
die Lieferfrist nach Bestätigung der Änderung neu. Ereignisse höherer Gewalt oder 
vergleichbare Umstände berechtigen uns, die Lieferung zu verschieben oder vom Vertrag 
zurückzutreten. Teillieferungen sind zulässig. 

9. GEFAHRENÜBERGANG 

Die Gefahr geht auf den Kunden über, sobald die Ware an das Transportunternehmen 
übergeben wurde oder unser Lager zur Versendung verlässt. Die Wahl des 
Versandweges und der Versandart bleibt uns vorbehalten. Erhöhte Frachtkosten durch 
Änderungswünsche trägt der Kunde. 

 



10. GEWÄHRLEISTUNG 

Der Kunde ist verpflichtet, die Ware unverzüglich nach Erhalt zu prüfen und etwaige 
Mängel innerhalb von 8 Tagen schriftlich anzuzeigen. Versteckte Mängel sind 
unverzüglich nach Entdeckung, spätestens jedoch innerhalb von 3 Monaten anzuzeigen. 
Bei berechtigten Mängeln leisten wir nach unserer Wahl Nachbesserung, Ersatz oder 
Rücktritt vom Vertrag. Weitergehende Ansprüche, insbesondere auf Schadensersatz 
oder Folgeschäden, sind ausgeschlossen, sofern nicht grobe Fahrlässigkeit oder Vorsatz 
vorliegen. 

11. EIGENTUMSVORBEHALT 

Die gelieferte Ware bleibt bis zur vollständigen Bezahlung unser Eigentum. Der Kunde ist 
verpflichtet, die Ware pfleglich zu behandeln und Dritte im Falle von Zugriffen auf unser 
Eigentum unverzüglich zu benachrichtigen. 

12. VERTRAGSVERLETZUNG 

Bei vertragswidrigem Verhalten des Kunden, insbesondere bei Zahlungsverzug, sind wir 
berechtigt, die Ware zurückzunehmen und ggf. Ersatz für entstandene Kosten zu 
verlangen. Die Rücknahme der Ware stellt keinen Rücktritt vom Vertrag dar. 

13. ERFÜLLUNGSORT, GERICHTSSTAND UND ANZUWENDENDES RECHT 

Erfüllungsort für Lieferung, Leistung und Zahlung ist unser Geschäftssitz. Gerichtsstand 
für alle Streitigkeiten aus dem Vertragsverhältnis ist unser Geschäftssitz. Es gilt das 
Recht der Bundesrepublik Deutschland. 

 


